

Ленінець

ОРГАН ВАСИЛІВСЬКОГО РК КП(б)У ТА РАЙОННОЇ РАДИ ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

№ 102 (2963)

НЕДІЛЯ

10

ГРУДНЯ
1950 р.

Ціна 15 коп.

Одноставно голосуючи за кандидатів сталінського блоку комуністів і безпартійних, радянський народ голосуватиме за мудру й далекоглядну політику більшовицької партії, за нові перемоги нашої Батьківщини на шляху до комунізму.

ПОКРАЩИТИ РОБОТУ ПОЛІТОСВІТНИХ УСТАНОВ

З величезним патріотичним піднесенням готується наш народ до виборів у місцеві Ради депутатів трудящих.

Велика роль політосвітнім установам належить у ці дні. Вони покликані нести в найширші маси радянську культуру, організувати і заохочувати трудящих міста і села на нові трудові подвиги. Тому наша партія і приділяє величезну увагу діяльності будинків культури, клубів, хат-читальень, бібліотек, кінотеатрів.

Ряд політосвітніх установ району покращили свою роботу за останній час. Особливо це видно на прикладі Орлянського сільського клубу. Тут хорошо підготовлений до виборів у місцеві Ради він значно поліпшив масово-політичну і культурно-освітню роботу серед населення.

Навколо клубу об'єднався великий актив майстрів сільського господарства, місцевої інтелігенції, любителів музики, співу, танцю. При клубі працює сільський лекторіат, бібліотека, різноманітні гуртки художньої самодіяльності. Непогано працює сільський клуб села Балки, колгоспний клуб артілі «Червоне поле» і багато інших.

Однак, ряд клубів і хат-читальень працюють покищо незадовільно. Деякі партійні, радянські і господарські організації не подають повсякденної допомоги в роботі політосвітніх закладів, не керують ними.

Хоча би взяти районний Будинок культури (директор зв. Бикозь). Всім відомо, що приміщення хороше, але воно необладнане. Крім того ще й порядки тут погані; в приміщенні холодно, грязно, не в'яжно, і майже ніякої культурно-масової роботи тут не проводиться. Демонстрація кінофільмів також проводиться неякісно.

Незадовільно працюють і ряд сільських клубів. Особливо погано працюють сільський клуб в с. Кам'яні, в колгоспі ім. 30 Іркутської дивізії, в артілі «Більшовик України».

Завідуючий відділу політосвітніх установ виконкому районної Ради депутатів трудящих т. Іванютич роботою політосвітніх установ займається недостатньо. Він не знає, що робиться в сільських клубах, хатах-читальнях і бібліотеках.

В зимових умовах змінюються форми культурно-масової роботи. Вона в основному проводиться в клубах і червоних кутках. Тому завдання партійних і профспілкових організацій полягає—допомогти тому, щоб усі приміщення клубів, хат-читальень були відремонтовані, обладнані меблями, забезпечені культурним інвентарем, газетами і журналами.

Партійні організації не завжди розглядають на своїх засіданнях плани роботи клубу, хати-читальні. Цей недолік треба якнайшвидше усунути. Контролюючи план і його виконання, партійні організації повинні допомогти, щоб до нього включалися політичні доповіді і лекції, про сталінські будови на Волзі, Аму-Дар'ї і Дніпрі, про міжнародний стан і інші. Необхідно проводити бесіди по окремих питаннях, що хвилюють трудящих, зосередити якнайбільше уваги на поліпшення пропаганди агротехнічних і зоотехнічних знань, досягнень передової агробіологічної науки серед широких мас колгоспів, МТС, радгоспу. Для виконання цього завдання треба залучити інтелігенцію села, партійний актив.

Треба велику увагу приділяти районному і сільським лекторіатам. Необхідно чітко спланувати їх роботу, широко залучити до участі в їх роботі інтелігенцію, боротися за високу ідейність і політичну гостроту лекцій, що читаються. Треба ввести практику семінарів керівників сільських лекторіатів і позаштатних лекторів районної лекторської групи, на яких обговорювати тексти лекцій, проводити консультацію.

Завдання сьогоднішнього дня — завершити підготовку політосвітніх установ до зими, чітко спланувати їх роботу, допомогти якнайбільшого охоплення населення. Партійні, профспілкові і комсомольські організації повинні все зробити для того, щоб політосвітні установи району стали справжніми вогнищами соціалістичної культури.

Завдання сьогоднішнього дня — завершити підготовку політосвітніх установ до зими, чітко спланувати їх роботу, допомогти якнайбільшого охоплення населення. Партійні, профспілкові і комсомольські організації повинні все зробити для того, щоб політосвітні установи району стали справжніми вогнищами соціалістичної культури.

Святкування Дня Сталінської Конституції

5 грудня в Будинку культури ім. Горького відбулося урочисте засідання партійних, комсомольських, радянських, профспілкових організацій і товариств трудящих, присвячене Дню Сталінської Конституції.

В доповіді «Під прапором Сталінської Конституції» вис-

тупив заступник голови виконкому Василівської районної Ради тов. А. Г. Сова.

Після урочистого засідання демонструвалась кінокартина «Перемога китайського народу».

Урочисті збори, присвячені Дню Сталінської Конституції, відбулись в селах району.

17 ГРУДНЯ 1950 РОКУ — ДЕНЬ ВИБОРІВ ДО МІСЦЕВИХ РАД

В скельських агітпунктах

В селі Скелька відкрито два агітпункти: один при сільській Раді, а другий—в колгоспі «Червоний партизан».

Агітпункт при сільській Раді старанно обладнаний наочною агітацією, забезпечений достатньою кількістю художньої і виборчої літератури, встановлено радіоприймач. В агітпункті вивішені списки виборців. Громадяни і агітатори по десятихатках перевіряють правильність запису виборців у списках.

В агітпункті організоване круглодобове чергування агітаторів. Найкраще працюють агітатори М. К. Папуча і М. І. Гальченко. Цікаві і змістовні бесіди з виборцями вони проводять як на десятихатках, так і в агітпункті. При перевірці списків виборців тт. Папуча і Гальченко виявили, що деякі виборці були не записані у списках.

З задоволенням відвідують виборці агітпункт при сільській Раді і в ньому щовечора людно.

Зовсім інша справа з агітпунктом при колгоспі «Червоний партизан». Його навіть знайти важко, бо немає жодної указки і трафарету про те, де він знаходиться. А якщо і знайдеш агітпункт, то не завжди в нього зайдеш. У агітпункті не встановлено чергування, він ольше замкнутий, ніж працює.

Дивно, що виконком сільської Ради і парторганізація колгоспу «Червоний партизан» (секретар тов. Гальченко) не організують по справжньому роботу агітпункту.

п. плюйко.

Кандидат колгоспного села

3 грудня 1950 року 219 колгоспників артілі ім. Сталіна (Верхня Криниця) зібралися в клуб на збори, щоб зустрітися з кандидатом у депутати Василівської районної Ради депутатів трудящих, кращою ланковою колгоспу «Путь Ильича» тов. Курочкиною Євдокією Леонтієвною.

Збори відкрив голова колгоспу т. Сосновець.

Потім слово було надане секретареві партійної організації станції Попово тов. Пшеничному Т. В. Він говорив про велике політичне й виробниче піднесення колгоспників у дні підготовки до виборів у місцеві Ради. Розповівши про життєвий шлях і трудову діяльність т. Курочкиної — вірної дочки народу — тов. Пшеничний закликав виборців 30 Криничуватського виборчого округу 17 грудня дружно прийти до виборчих урн і віддати голоси за тов. Курочкину Є. Л.

Один за одним виступали колгоспники.

Бригадир першої полеводської бригади тов. Григоренко від імені колгоспників взяв зобов'язання в 1951 році виростити по 45 центнерів кукурудзи з гектара, по 150 пудів озимої пшениці. Бригадир другої полеводської бригади т. Демченко взяв зобов'язання до 15 грудня завершити оранку парів по бригаді, почати вивозити перегній на поле, виготовляти щити для снігозатримання.

Тепло зустрінула присутніми на зборах виступила тов. Курочкина Є. Л. Вона сердечно подякувала виборцям за виявлене їй високе довір'я. Тов. Курочкина заявила, що вона докладе всіх сил і зміння, щоб виправдати високе довір'я—бути кандидатом у депутати—слугою народу.

С. ГРИГОРЕНКО,
голова сільради.

ОСТОРОНЬ ПІДГОТОВКИ ДО ВИБОРІВ

У дні підготовки до виборів почесна і відповідальна робота первинної партійної, комсомольської організації—очолити трудове піднесення колгоспників на честь виборів, допомогти агітаторам дохідливо агітувати за кандидатів у депутати місцевих Рад.

Але у колгоспі імені Кліма Ворошилова партійна організація і її секретар тов. Гіря А. Л. слабо включаються в підготовку до виборів. На території артілі налічується більше 20 агітаторів, але ні один не працює на десятихатках. Так, агітатори ветфельдшер т.

Росік, агротехнік тов. Горя, т. Діброва й інші не знають де їхня десятихатка.

При конторі колгоспу міститься агітпункт, але в ньому нема ні портретів, ні лозунгів, ні літератури. Сюди не навідується сам секретар парторганізації т. Гіря. Виборці хочуть послухати хорошу бесіду чи лекцію про життя в нашій країні, про політ за рубежом, але їм ніхто про це не розповідає. Очевидно тов. Гіря зрозуміє важливе значення підготовки до виборів і розгорне дійову роботу.

М. СМАРКОТІН.

Наша Батьківщина

На трасі Північно-Кримського каналу

Фронт робіт по дослідженню траси Південно-Українського і Північно-Кримського каналів просуваючись від Дніпра на південь, вступив у межі Криму. В Красно-Перекопський район прибули геологи, геодезисти і гідротехніки. Група спеціалістів розгорнула розвідувальні роботи на півдні Сивашу. Сільгоспартіль «Завет Ильича», на землях якої почато дослідження траси Північно-Кримського каналу, виділила групу колгоспників на допомогу спеціалістам.

983 будинки сільськогосподарської культури на Україні

На Україні працюють 983 будинки сільськогосподарської культури. В них проводиться науково-дослідна робота майстрів колгоспного виробництва, узагальнюються і поширюються передовий досвід мічуринців-практиків, у 200

передових колгоспах республіки будуються спеціальні приміщення для організації в них сільськогосподарської пропаганди.

25-річчя Шатурської електростанції імені В. І. Леніна

Минуло 25 років з дня пуску Шатурської державної районної електростанції ім. В. І. Леніна—однієї з перших електростанцій, введених в дію за великим ленінсько-сталінським планом електрифікації нашої країни. Незважаючи на господарську розруку, важкі умови громадянської війни, радянський уряд, особисто В. І. Ленін подавали велику допомогу будівництву, забезпечуючи його кадрами, коштами, матеріалами. Будівництво Шатурської АГЕС, почате в 1923 році, було завершено в рекордний для того часу строк—за два роки. Шатура є однією з найбільших електростанцій, що працюють на торф. Вона дала Москві багато

мільярдів кіловат-годин електроенергії.

Виверження підводного грязьового вулкана на Каспії

4 грудня о 17 годині 40 хвилин сталося потужне виверження підводного грязьового вулкана Кумані, який знаходиться у відкритому морі за 100 кілометрів на південь від Баку. Височина полум'я над рівнем моря перевищувала 100 метрів, зараву від виверження було видно в Баку. Геологи, які прибули до місця виверження, виявили острів довжина якого близько одного кілометра, ширина—100 метрів, височина над рівнем моря—6 метрів. З вершини виривалися клуби білої водяної пари. Грунт острова складається з сопкової грязі—брекчії. Пологі схили його швидко розмиваються водою. За приблизним підрахунком, вулкан під час виверження викинув близько чотирьох мільйонів кубометрів брекчії, вагою приблизно в 6 мільйонів тонн.

(РАТАУ).

ПАРТІЙНЕ ЖИТТЯ

Вище рівень політичного навчання комуністів

Партійна пропаганда, робота по марксистсько-ленінському вихованню комуністів—кадрів партії і держави, є могутнім засобом у боротьбі за побудову комунізму. Марксистсько-ленінська теорія служить основою практичної діяльності нашої партії, керуючим науковим початком як в області господарського і культурного будівництва, так і у справі комуністичного виховання трудящих.

Виконуючи вказівки Центрального Комітету ВКП(б), першорядні партійні організації району провели значну роботу з тим, щоб в 1950—1951 навчальному році всі комуністи, інтелігенція і всі керівні кадри району мали можливість систематично підвищувати свій ідейно-теоретичний рівень. В політшколах, у гуртках по вивченню біографії В. І. Леніна та Й. В. Сталіна, «Короткого курсу історії ВКП(б)», у вечірній партійній школі комуністи, інтелігенція і актив підвищують свій ідейно-теоретичний рівень. Багато комуністів працюють самостійно над підвищенням свого ідейно-теоретичного рівня.

Більш організовано працюють над вивченням марксистсько-ленінської теорії комуністи Царкутської територіальної партійної організації (секретар тов. Шведа). Заняття в гуртку підвищеного типу по вивченню «Короткого курсу історії ВКП(б)» тут проходять регулярно при високій активності комуністів в обговоренні програмового матеріалу. Пропагандист тов. Кострицин на заняття завжди приходить підготовлений і з конспектом.

Але в окремих політшколах і гуртках заняття проходять на низькому рівні. Так, наприклад, на заняття гуртка при партійній організації колгоспу «Чер-

воний путиловець» з'являється 60—70 процентів слухачів. А секретар парторганізації тов. Магданас не вживає ніяких заходів до тих, хто не відвідує гурток.

Ще більше недоліків у роботі комуністів, які самостійно працюють над підвищенням свого ідейно-теоретичного рівня. Комуністи Г. Алтухов, П. Устін, Дмитрів і інші склали плани на новий навчальний рік і на цьому заспокоїлись. Минуло вже два місяці, а вони не виконали жодного пункту з індивідуального плану, не вивчили жодної глави «Короткого курсу історії ВКП(б)», жодного твору В. І. Леніна або товариша Сталіна. Комуніст тов. Кречулов також не працює над підвищенням свого ідейно-теоретичного рівня.

Ліквідувати всі ці недоліки в сітці партійної освіти є всі можливості. Треба тільки, щоб комуністи відмовились від шкідливої практики «нема часу» працювати над підвищенням свого ідейно-теоретичного рівня. Пропагандисти повинні всебічно готуватись до занять, проводити їх на високому рівні, пов'язуючи програмовий матеріал з тими завданнями, які стоять на сьогоднішній день перед партійною організацією колгоспу, радгоспу, МТС і в цілому районної партійної організації. Секретарі партійних організацій повинні посилити контроль за роботою гуртків і політшкол, особливо за комуністами, які самостійно вивчають марксистсько-ленінську теорію, своєчасно викривати недоліки в їх роботі, а також в роботі політшкол і гуртків, вживати конкретних заходів для їх усунення і покращення роботи у сітці партійної освіти.

Ю. ШИШЛАКОВ, зав. відділу пропаганди і агітації РК КП(б)У.



У колгоспі ім. Кірова, Вінницького району, Вінницької області, комуністи навчаються в двох гуртках по вивченню історії ВКП(б): підвищеного типу та з «Короткого курсу історії ВКП(б)» другого року навчання.

На знімку: в бібліотеці колгоспу ім. Кірова комуністи знайомляться з літературою до наступного заняття. Зліва на право—секретар партійної організації колгоспу Степан Йосипович КОДИТИК, електромонтер колгоспу Степан Ісаакович ЗАДНЄПРЯНЕЦЬ та завідувач клубом Олександр Ісаакович ГРЕБЕНЬ.

Фото Ю. Копита. Прескляше ПАТАУ

Про роботу клубів

В артлі «Путь Ильича» є клуб, але культурно-масова робота в ньому проводиться на низькому рівні. Клуб до цього часу не підготовлений до роботи в зимових умовах. З цим примирилась партійна організація і її секретар тов. Кравцов.

М. ГРИГОРЕНКО.

Багато колгоспників артлі ім. Жданова вечорами збираються до клубу, щоб почитати книжку, послухати бесіду чи лекцію. Але часто колгоспники розходяться по домах, бо клуб замкнений. Так було 4 і 5 грудня, коли колгоспники зібрались послухати лекцію про Сталінську Конституцію, але лекції не послухали, бо клуб був на замку.

В. ЛИТВИН.

Готуємось до весни

Колгоспники артлі ім. Хруцова широко розгорнули соціалістичне змагання за зразкову підготовку до весняної сівби. На честь дня виборів підживлено з літака 430 гектарів озимої пшениці. На цій роботі відзначився льотчик тов. Окунь і ланковий Школоза Мотря та Яновська Зіна.

Ланка Малюги Валентини теж готується до весни. Вона відбрала початки гібридної кукурудзи в кількості 216 центнерів для посадки на 1951 рік. На очищенні ярої пшениці по півтори норми викону-

ють колгоспниці Г. Ковалі С. Лобач, Д. Шенченко, І. Шапарний, С. Лисенко Іван відремонтував 7 сівалок, 80 борів.

Регулярно працюють по полководству. Я особисто читав дві лекції на тему «Цяплина праці в соціалістичному господарстві», «Сталінського господарської артлі новий закон колгоспного життя».

І. ЯКОВИЧ, голова колгоспу

ІНВЕНТАР РЖАВІЄ НА ПОДВІР'ЯХ

У колгоспі ім. Леніна не дбають за збереження сільськогосподарського інвентаря. Після того, як закінчили осінню сівбу і збирання насіння трав, попрятавали і поставили без всякого порядку біля кузні кінні сівалки, лобогрійки і сінокосилку. У сівалках не очистили висівні апарати від землі і зерна, з лобогрійок і сінокоски не повитягали ножі. Все це стоїть під відкритим небом не змазане і ржавіє від дощів.

Щодня тут проходять бригадири полководських бригад тт. Доля, Ганза, голова правління тов. Никоненко і секретар

партійної організації тов. Чарний, але вони не помічають неполадок. Дивно і те, що в колгоспі бувають агрирайські свіддіді і МТС-шні спеціалісти сільськогосподарства, але ніхто з них не вказує керівникам артлі безгосподарське відношення до збереження сільськогосподарського інвентаря.

Керівники колгоспу винні зрозуміти, що свій інвентар потрібен буде в 1951 році, тому його завчасно відремонтувати господарському зберігати

І. ХАРЧЕНКО

Переможці змагання

Борючись за першість у соціалістичному змаганні на честь виборів до місцевих Рад депутатів трудящих, працівники Підгірненської і Широкивської сільських Рад, а також фінагенти, які обслуговують ці сільради, тт. Комісаров і Замуда, домоглись значних успіхів. Вони на 20 днів раніше строку виконали фінансові плани четвертого кварталу.

К. СТАНКОВ, зав. райфінвідділу.

ЗВЕДЕННЯ

ВАСИЛІВСЬКОГО РАЙФІНІНВЕНТАРЮ ПРО ВИКОНАННЯ ФІНАНСОВИХ ПЛАНІВ ІВ КВАРТАЛУ ЗА ОЧІСНЕННЯ НА 10 ГРУДНЯ 1950 РОКУ

Назва сільрад

Підгірненська
Широкивська
Златопольська
Червоноармійська
Шмальківська
Скельська
Магдалинівська
Норівська
Кам'янська
Василівська
В-Криничанська
П'ятихатська
Балківська
Царкутська
Орлянська

ПОДІЇ В КОРЕЇ

Повідомлення Головного Командування Народно-визвольної армії

У переданому 7 грудня повідомленні Головного Командування Народно-визвольної армії Корейської Республіки йдеться про те, що війська Народно-визвольної армії і китайські добровільні війська по всьому фронту перемогли американські, деннокорейські війська. На Пхеньянському напрямку Корейської Народно-визвольної армії і китайські добровільні війська продовжують відступати на захід, зазнаючи великих втрат.

Діюча в Кореї турбота за звільнення Пхеньяна, яку здійснює Народно-визвольна армія, вже повністю знищена. У районі на північ від Пхеньяна (Канко) знищена значна кількість американських військ. Бої по знищенню ворогів продовжують.

На східному узбережжю Північної Кореї частини Народно-визвольної армії продовжують відступати на захід.

Редактор ІВ. МОЛОДЦЬКИЙ

МІСЦЕВІ ОРГАНИ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ

Радянська влада—близька і рідна для трудящих СРСР. Ради, які є політичною основою СРСР, нерозривними узами зв'язані з найширшими народними масами. Велика сила Рад у тому, що вони спираються на творчу активність мільйонів трудящих, які свідомо беруть участь в управлінні державою. Ради—найбільш масова, справді народна організація. «Радянський державний апарат з глибокою розумінням цього слова,—значає товариш Сталін,—складається з Рад плюс мільйонні організації всіх і всяких безпартійних і партійних об'єднань, які з'єднують Ради з найглибшими «низами», зливають державний апарат з мільйонними масами і зніщують крок за кроком усяку подобу бар'єра між державним апаратом і населенням» (Й. В. Сталін. Тв., т. 7, стор. 163).

Весь народ бере участь у виборах до Рад. У виборах місцевих Рад у 1939 р. і 1947 р. взяло участь понад 99 процентів виборців. Мільйони людей беруть участь у підготов-

ці до виборів. За нашою Конституцією вибори до місцевих Рад депутатів трудящих є загальними, рівними і прямими при таємному голосуванні. В них беруть участь усі громадяни, які досягли 18 років, за винятком божевільних і осіб, позбавлених виборчих прав по суду.

Ради—найбільш численні і розгалужені організації, які близько стоять до широких мас трудящих. Це—школа державного управління для мільйонів радянських людей. В Радянському Союзі налічується 85 тисяч місцевих Рад, які об'єднують майже півтора мільйона депутатів. В цьому році мають бути обрані тільки до Російської Федерації близько 800 тисяч депутатів до крайових, обласних, окружних, районних, міських, сільських і селищних Рад, депутатів трудящих.

Ради депутатів трудящих є єдиними повновладними органами державної влади в краях, областях, автономних областях, національних округах, адміністративних округах, ра-

йонах, містах, селищах, селах (станіях, хуторах, кишлаках, аулах). Їм надані великі права по державному управлінню, по керівництву всім культурно-політичним і господарським будівництвом на своїй території, по забезпеченню охорони державного порядку. В своїй діяльності Ради відповідають як перед виборцями, так і перед вищестоящими органами державної влади.

Місцеві органи державної влади в СРСР докорінно відрізняються від органів так званого «місцевого самоврядування» в буржуазних країнах. Там місцеве «самоврядування» надзвичайно обмежене в своїх правах і фактично є придатком центральної влади, призначених згори губернаторів, префектів, бургомістрів. Тим-то широкі маси населення капіталістичних країн бойкотують вибори місцевих «самоврядувань». Так, в Англії у виборах 1947 р. взяло участь менше половини виборців.

У роки передвоєнних п'ятирічок Ради відіграли величезну роль у здійсненні сталінського плану індустріалізації

країни і колективізації сільськогосподарства. В період Великої Вітчизняної війни Ради проводили мобілізацію внутрішніх матеріальних резервів, забезпечуючи невідкладні потреби народного господарства, організували допомогу пораненим та інвалідам війни, здійснювали різні державні заходи, що сприяли перемозі над ворогом.

У післявоєнні роки Ради піднімають маси трудящих на усьміщенні післявоєнної сталінської п'ятирічки, на розв'язання найважливіших завдань комуністичного будівництва.

Сила Рад—у керівництві більшовицької партії. Комуністична партія—керівна і спрямовуюча сила Радянської держави, випробуваний вождь народу, організатор і натхненник усіх його перемог. Як і у виборах 1939 р. і 1947 р., на наступних виборах партія виступає в тісному союзі з безпартійними. Кандидати сталінського блоку комуністів і безпартійних—це кандидати народу. За них голосуватимуть всі радянські люди.